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PROVA D’ACCÉS A GRAU SUPERIOR 

Convocatòria de 2023 
VERSIÓ CATALANA NOA 

 

INSTRUCCIONS DE LA PROVA 

 Disposau d’1 hora i 30 minuts per fer la prova. 

 L’examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis. 

 No es poden usar telèfons mòbils ni aparells electrònics. 

 Es pot usar calculadora científica no programable. 

 No es pot entrar a l’examen amb texts o documents escrits. 

 Les errades ortogràfiques descompten fins a 2 punts. 

 

DADES PERSONALS DE L’ALUMNE/A 

Nom: ________________________________________________________________________ 

Llinatges: ____________________________________________________________________ 

DNI/NIE:  

         

 
Qualificació:               Signatura de l’alumne/a:  
 

 

 
 

 

Bona sort! 

  

T
I
C
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1. La societat de la informació i les noves tecnologies.  
Explicau en què consisteix una d’aquestes tecnologies: big data, 
smart cities o realitat virtual. (1 punt) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. L’ordinador: maquinari i programari.  
Quins són els principals factors a l’hora de comprar un mòbil per 
viatjar per fer turisme per Europa? (1 punt) 

 

 

 

 

 

3. Processador de textos.  
Responeu les preguntes següents: (2 punts: 1 punt cada una) 
 

3.1. Quines característiques ha de tenir una informació perquè sigui 
convenient presentar-la en forma de taula? 
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3.2. Explicau les possibilitats que hi ha per inserir una imatge en un document 
de text i que quedi com a la imatge de davall. Us podeu ajudar de la 
segona imatge. 
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4. Programes de presentació.  
Responeu les preguntes següents: (2 punts: 0,5 punts cada una) 
 

4.1. A la imatge, quina vista s’està emprant? 
 

a) Normal 
b) Esquema 
c) Classificador de diapositives 
d) Notes 

 

 
4.2. A la imatge de sota, quina vista s’està emprant? 
 
a) Normal 
b) Esquema 
c) Classificador de diapositives 
d) Notes 
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4.3. Si volem aplicar un efecte quan es produeixi un canvi de diapositiva... 
 

a) haurem d’establir un cronometratge. 
b) haurem de crear una transició. 
c) haurem de crear una animació. 
d) haurem de crear una translació. 

 
4.4. Si volem aplicar un efecte quan estiguem veient una diapositiva en 

particular... 
 

a) haurem d’establir un cronometratge. 
b) haurem de crear una transició. 
c) haurem de crear una animació. 
d) haurem de crear una translació. 

 
5. Bases de dades.  

Llegiu el text següent i responeu la pregunta que hi ha a continuació: 
(1 punt) 

 
Una vegada tenim les taules creades i ben configurades, és hora de 
relacionar-les.  
 
Una base de dades relacional té sentit i és útil precisament perquè les dades 
de les diferents taules que la componen estan relacionades entre si. 
 
Exemple: Si en una base de dades tenim una taula anomenada «Clients» i 
una que es diu «Comandes», entre d’altres, i si aquesta base de dades està 
ben feta, no ens hauria de deixar entrar una comanda d’un client que no 
existeixi a la nostra taula «Clients». Primer hauríem d’enregistrar el nostre 
client a la taula «Clients» per poder-li assignar comandes a la taula 
«Comandes». 
 
CLAU PRIMÀRIA I CLAU FORANA 
 
Ja hem comentat que la clau primària és aquell camp que identifica un 
registre com a únic i irrepetible en una taula (la taula principal). La clau 
forana, per la seva banda, és el nom que li donam a aquest mateix camp 
que també apareix en la taula secundària, el qual utilitzam per fer la 
relació amb la taula principal. 
 
Exemple: Si el DNI és el camp que definim com a clau primària a la taula 
«Clients», el camp DNI a la taula «Comandes» serà la «clau forana». 
 
Explicació: El camp DNI és el que ens permet identificar els nostres clients 
com a únics, per això és la clau primària de la taula «Clients», però també és 
el que ens serveix per relacionar amb la nostra taula «Comandes» per saber 
quin client ha fet una comanda en concret. Per tant, en la taula «Comandes» 



Prova d’accés a grau superior — Tecnologies de la Informació i la Comunicació Pàgina 6 de 8 

també hi haurà d’aparèixer el camp «DNI», però en aquest cas NO com a clau 
primària, sinó com a clau forana (que no cal definir-la de cap manera, 
simplement li direm així perquè és la que es relaciona amb la clau primària 
de la taula principal, en aquest cas la de «Clients»). 
 
 
Si, en lloc de comandes i clients, haguéssim de treballar amb futbolistes i 
equips, quina seria la clau primària de la taula futbolistes i quina la clau 
forana d’equips que relaciona les dues taules? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Full de càlcul.  
Observau el full de càlcul i responeu la pregunta següent: si es volen 
representar en un gràfic la temperatura mitjana i en un altre la 
precipitació mitjana, quin tipus de gràfic convé emprar? És 
imprescindible justificar la resposta. (2 punts) 
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Dades extretes d’AEMET: 

http://www.aemet.es/va/serviciosclimaticos/datosclimatologicos/valoresclimat
ologicos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Xarxes d’ordinadors.  
Responeu les preguntes següents: (1 punt: 0,25 punts cada una) 
 

7.1. Un firewall o tallafocs és: 
 

a) Una interfície utilitzada per comunicar-se amb un programa. 
b) Un dispositiu configurat per controlar connexions de dades segons una 

política de seguretat. 
c) Un aparell que permet agrupar un conjunt d'ordinadors i fer que passin 

pel mateix cable. 
d) Un suport metàl·lic que s'empra per allotjar equipament informàtic i de 

xarxa. 
 

http://www.aemet.es/va/serviciosclimaticos/datosclimatologicos/valoresclimatologicos
http://www.aemet.es/va/serviciosclimaticos/datosclimatologicos/valoresclimatologicos
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7.2. Quina de les següents cadenes de text és domini d’Internet vàlid? 
 

a) http://usuaris.bancaxuxi.cat/deutes 
b) pere.arnau@bancaxuxi.cat 
c) @bancaxuxi.cat 
d) bancaxuxi.cat 

 
7.3. En enviar un correu, el camp co és: 

 
a) On figura el destinatari o destinataris principals. 
b) On figuren els destinataris que no volem que ningú vegi. 
c) On s’especifica on s’ha de rebre el justificant de recepció, si és el cas.  
d) On figuren els destinataris que volem que rebin una còpia, però sense ser 

ells els receptors directes de l'acció a prendre. 
 

7.4. Quin protocol d’Internet s’encarrega d’enviar pàgines webs? 
 

a) SMTP 
b) SSH 
c) HTTPS 
d) DNS 

 

 


